
  
 
 
 

PROCES-VERBAL 
 
 

Rappel de l’ordre du jour : 
 

1. Vote du procès-verbal du conseil d’école du 11 mars 2025 

2. Prévisions d’effectifs 2025-2026 

3. Présentation du projet pédagogique de la périscolaire 

4. Actions pédagogiques 2024-2025 

5. Réhabilitation de l’école & développement numérique 
 

6. Sécurité 

 
 

Représentants de parents Mairie IEN / DDEN Equipe enseignante 

Mme Amandine JENANE 
Mme Mélanie GUESDON 

Mme Estelle HUCTEAU (exc) 
Mme Céline BOUSSEAU 

Mme Elise LUGNIER (exc) 
Mme Julie CROIZILLE (exc) 
Mme Audrey GIRARD (exc) 
Mme Pauline MAINDRON 

M. François LUGNIER (exc) 

M. Patrice BOUANCHEAU (exc) 
M. Benoit CHAUVET 

M. Clément JACQUET (exc) 
Mme Céline COSCHIERI 

Mme Aude GUILLOTON (exc) 
Mme Marylène GAIGNER 

M. Mathieu MONCOMBLE 
Mme Suzanne BARSI 

Mme Carine DEFONTAINE 
Mme Tatiana FORTIN 

Mme Gwennola ROUX DE 
REILHAC 

Mme Fabienne GARDETTE 
Mme Stéphanie GUILLET 
Mme Corinne LAMBERT 

M. Steeve CHALON 
Mme Sophie MERLET 
Mme Aude BRISSON 
Mme Sophie GOUIN 
Mme Gaëlle BAUDE 

M. Julien BOUILLAUT 

 
 

1. Vote du procès-verbal du Conseil d’Ecole du 11 mars 2025 
 
 

Le procès-verbal du conseil d’école du 11 mars est accepté à l’unanimité. 
 
Le Conseil des Maîtres du 17 juin aimerait que le Conseil d’Ecole se positionne sur une modification d’article du Règlement Intérieur. Anticiper le vote 
de cette modification permettrait de distribuer dès la rentrée scolaire, un règlement en bonne et due forme. 
 
« Les enfants doivent venir avec une tenue adaptée à la vie collective scolaire. » deviendrait « Les enfants doivent venir avec une tenue adaptée à 
la vie collective scolaire, qui assure hygiène et sécurité (haut qui couvre le nombril, shorts de taille raisonnable, chaussures qui maintiennent le 
pied…) » 

 
Vote du Conseil d’Ecole > POUR à l’unanimité (17 voix) 
 

 
2. Effectifs 2024-2025 & Prévisions d’effectifs 2025-2026      

 
 

Effectifs de l’école maternelle Françoise Dolto : 
 

TPS PS MS GS 

6 31 45 32 

 
 

Conseil d’école 

Mardi 17 juin 2025 



Classe CP CE1 CE2 CM1 CM2 ULIS TOTAL 

CP-CE1 A 17 8    dont 1 25 

CP-CE1 B 14 12    dont 2 26 

CE1-CE2  20 5    25 

CE2   24   dont 3 24 

CE2-CM1   10 14  dont 2 24 

CM1    26  dont 2 26 

CM2-A     26 dont 2 26 

CM2-B     25  25 

TOTAL 31 40 39 40 51  201 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
L’ouverture d’un dispositif ULIS sur le secteur de Mortagne provoquera quelques changements sans pour autant influer sur le nombre total d’élèves. 
 

 
3. Présentation du projet pédagogique de la périscolaire 
 

 
Intervention de Marylène Gaigner – cf.annexe 
 
 

4. Actions pédagogiques 2024-2025  
 
 

 EPS 
 

Cycle 2 Cycle 3 

Escrime 
 

Hockey 

Escrime / Boxe 
 

Basket 
 

Baseball  

 
Tous les cycles se sont bien déroulés. L’équipe enseignante remercie Laurent TELLIER pour la qualité de ses interventions.  
 
Village Sport 

- Toutes les classes (sauf CM2) ont participé à l’édition de début avril sur le thème « Vélo et glisse ». 
- La session d’été de l’Etenduère accueillera également quelques-unes de nos classes entre le 23 juin et le 1er juillet. 



Championnats de France de cyclisme 
- De fortes perturbations de circulation sont à prévoir sur ces 2 jours. Lundi 16 juin, un mail a été envoyé aux familles et aux agents pour 

anticiper au maximum ces difficultés d’accès. 
- Accueil périscolaire classique mais mise en place d’une équipe d’accueil spécifique jeudi et vendredi (midi et soir) pour ne pas laisser 

d’élèves esseulés devant l’école. 
 

 Education musicale 
 

L’année se terminera avec la représentation des 4 classes de cycle 2 le mardi 24 juin au théâtre Pierre Barouh. L’équipe enseignante remercie Cyril 
SEURIN pour la qualité des projets menés. 
 

 Prévention Routière 
 
L’équipe enseignante remercie Florence LETOURMY pour les interventions et la préparation de la saison 25/26 avec la mise en place des blocs de 
validation Savoir Rouler A Vélo. 
 

 Natation 
 
Les cycles se sont bien déroulés. L’équipe enseignante remercie le personnel de la piscine et les parents accompagnateurs. La rentrée prochaine se 
prépare d’ores et déjà avec le renouvellement des agréments et la session prévue ce vendredi 20 juin à 17h30 au centre aquatique des Herbiers. 

 
 Les recycleurs fous / Plastivore 

 
Toutes les classes (sauf CM2 pour cause de passeport du civisme) ont bénéficié de cette intervention financée par la Communauté de Communes. 
 

 Interventions culturelles 
 
Une fois n’est pas coutume, la programmation culturelle 2024/2025 a été d’une très grande richesse. L’heure est à la préparation de l’année 2025/2026. 
 

 Le Pion Sentinelle (Intervention de Steeve Chalon) 
 
Champions de Vendée en janvier 2025. Champions des Pays de La Loire en mars 2025. Notre équipe clôture ces championnats de France avec une 
17ème place gagnée à Autrans-Méaudre-en-Vercors du 13 au 15 juin. Le Pion Sentinelle tient à remercier : 

- la direction académique pour l’autorisation d’absence de M. Chalon et son remplacement sur 2 jours 
- la mairie des Herbiers pour l’aide technique et financière (2 fourgons mis à disposition, t-shirts floqués) 
- l’association USEP Dolto-Prévert pour la gestion financière du projet 
- les nombreux donateurs sans qui rien n’aurait été possible 
 
 Sorties scolaires  

 

Jeudi 15 mai CM2B Visite du collège Jean Rostand 

Mardi 17 juin CM2A Visite du collège Jean Rostand 

Vendredi 20 juin CE1-CE2, CM1 & CE2-CM1 Château de Tiffauges 

Lundi 23 juin CP/CE1 B Les Sables d’Olonne 

Jeudi 26 juin CM2 B Pique-nique – Jardins de Coria 

Mardi 1er juillet 

CP/CE1A & CE2  Maison du Potier - Le Fuilet 

CE2-CM1 Village Sport + pique-nique 

 

L’équipe enseignante remercie la municipalité pour le budget « Transports » et l’Amicale Dolto-Prévert pour la participation financière importante 

à ces sorties de fin d’année.  

 



 BCD (Intervention de Céline Coschieri  – médiatrice éducative) 
 
Prêt et retour des livres 

Chaque semaine les élèves viennent à la bibliothèque sur le créneau de leur classe, afin de continuer à se familiariser avec les livres, comme c’est le 

cas depuis l’école maternelle avec Valérie Bossard. L’idée poursuivie : impulser le goût de la lecture, stimuler la curiosité littéraire. Différents genres 

et types d’ouvrages sont mis à la disposition des jeunes lecteurs : petits-romans, romans, albums, documentaires, contes, théâtre, poésie, BD, 

mangas, journaux… Acquisition cette année d’une enceinte Merlin pour écouter des histoires 

Ateliers-débats 

Cette année, des ateliers-débats ont été mis en place une semaine sur deux en BCD par la médiatrice, en alternance avec les prêts de livres. Objectif : 

donner la parole aux enfants, un temps de réflexion personnelle et collective, qu’ils réussissent à échanger sereinement, à faire preuve d’écoute, 

même lorsque les avis divergent. Plusieurs thèmes abordés, dont certains proposés par les enfants eux-mêmes : 

 Initiation au débat : cadre, bâton de parole, carte des émotions. 

 C’est quoi la liberté d’expression ? 

 La différence garçons-filles ? 

 L’idée du consentement 

 Pourquoi y a-t-il des limites d’âge ? (CM2) 

 Le jugement au quotidien (CM2) 

 Le harcèlement (CM2)  

Amélioration 2025-2026 : 5 thèmes, 1 par période, sur 2 séances consécutives. Céline repasse aussi sur du prêt. 

Le Prix des Incorruptibles 

La commande des 5 sélections a été réalisée pour mener ce projet en BCD. 

Sur le temps initialement dédié aux ateliers-débats, de mi-janvier à mi-mai, Isabelle, Valérie et Céline ont lu les albums aux enfants qui ont pu voter 

pour leur livre préféré. Ont été utilisés également les supports pédagogiques ludiques qui ont permis de garder vivantes les histoires.  

Nous souhaitons réitérer l’expérience l’année prochaine en modifiant ces deux points : concentrer le prix sur une période plus courte et ne pas 

commander la sélection CM2 (car le type d’ouvrage rend la lecture collective impossible). 

 
 Temps méridien (Intervention de Céline Coschieri – médiatrice éducative) 

 
Les Olympiades 

 
Comme l’an dernier, l’équipe a souhaité remettre en place une semaine d’Olympiades. 5 grandes équipes sont constituées en amont. 
Des épreuves attendent les élèves sur le temps du midi, le dernier jour, RDV pour le palmarès. 
 
Le pique-nique 

 
Afin de marquer ce dernier repas, un pique-nique sera proposé aux enfants pour ce dernier repas. Tous, adultes et enfants, pourront déjeuner 
ensemble sous le tilleul, une animation surprise suivra ce repas convivial. 

 
 Fête de l’école 

 
Merci à l’Amicale Dolto-Prévert pour l’organisation de l’évènement qui a rencontré un franc succès. Les Jardins de Coria, mis à disposition par la 
municipalité, sont particulièrement adaptés. Au-delà des aspects pratiques et esthétiques, ce lieu a pour avantage de faire figurer les écoles Dolto & 
Prévert comme les écoles publiques du quartier, du centre-ville… Les avis positifs sont unanimes. 

 
 Orientation en 6ème 

 
Les dossiers d’inscription du collège Jean Rostand ont été distribués en ce début de semaine. 

 
 

5. Réhabilitation de l’école & Développement numérique 
 
 
- Les rideaux de la salle des maîtres ont été changés. 
 
- Reverdissement de la cour : 

Les premiers parterres ont été réalisés. Des plantations seront effectuées à l’automne. Il serait judicieux d’ajuster le niveau de copeaux qui 
semble faible en certains endroits (devant la classe de Mme Lambert). Une réunion permettra d’évoquer l’achat du terrain adjacent à l’école le 
mardi 1er juillet à 15h30… 



- Téléphonie : (question posée en nov 2024) 
Le système en place ne fonctionne pas correctement. Les enseignants sont contraints de se rendre dans le bureau de direction. Compte-tenu 
de la disposition des locaux, cela ne convient pas. La DSI profitera d’un nouveau marché au 1er trimestre 2025 pour faire évoluer le dispositif. A 
l’heure actuelle, la direction n’a pas d’information à ce sujet… 
 
Réponse de la mairie : Le sujet est toujours d’actualité. M. Chauvet se renseigne auprès de M. Delezenne 
 

- Les 2 points suivants ont déjà été abordés en Conseil d’Ecole mais méritent d’être rappelés : 
o Les travaux autour de l’école génèrent du bruit en continu (restauration scolaire & médiathèque). En ces épisodes caniculaires, 

les classes font face à un choix cornélien : accepter le bruit ou la chaleur. Par ailleurs, nous avons déjà abordé le sujet délicat des 
fenêtres du bâtiment principal qui ne peuvent s’ouvrir au risque d’exposer les élèves à de l’insécurité… Est-il prévu par la 
municipalité d’effectuer une étude ? 

Réponse de la mairie : Nous devons réfléchir à une solution technique (rafraîchisseurs, climatisation, ouvertures, isolation à l’instar de 
ce qui a été réalisé à La Métairie…) 

o Le ménage des parties communes restent particulièrement insuffisant. De fait, les sanitaires sont à la fois dans un état de vétusté 
important (sauf périscolaire) et de propreté tout à fait relatif. Le verrou des WC du bâtiment rouge dysfonctionne. 

 
- Les élèves ont fait remonter ce besoin depuis plusieurs mois : serait-il envisageable de remplacer la traditionnelle sonnerie par un 

carillon programmable, à l’instar du collège ? Un devis était en cours du côté de la mairie : qu’en est-il ? 
 

Question des représentants de parents :  
 
« Voici mon retour concernant la vie scolaire (focalisé sur la restauration) : 
- Nouvelle organisation à la cantine pour rendre autonome l'enfant => les cm2 sont ordonnateurs, choisissent les tâches moins ingrates, les plus 
gros bouts de pain... Certains CE se plaignent de faire souvent les mêmes tâches (laver la table avec l'éponge...). Une surveillance des enfants par 
l'adulte est primordiale. L'autonomie OUI mais pas sans présence adulte.  
Autres questions :  
- combien de temps a un enfant pour manger ?  
- pourrait-on assister ou faire l'expérience d'un repas en tant que parent pour mesurer les conditions de restauration du midi des enfants ?  
 
Pour terminer, féliciter la communication de l'école qui répond rapidement à nos interrogations. »  

 
Il a été évoqué le fait que les représentants de parents étaient tout à fait légitimes pour répondre à certains questionnements des familles, celui-
ci notamment. 
Réponse de la mairie : Céline Coschieri, médiatrice éducative de la ville des Herbiers, indique que les enfants ont environ 40 minutes pour 
déjeuner ce qui bien est plus confortable qu’avant. Comme cela s’est fait par le passé, 2 représentants de parents pourraient bien évidemment 
participer à un repas, l’idée étant de programmer cela pour la 3ème semaine de septembre. 
La mairie tient à rassurer les familles : les élèves sont accompagnés par des adultes sur les 2 services. Le réfectoire est divisé en 4 zones, en 
17 tables de 4 voire 6 élèves. L’adulte est responsable de sa zone. Le choix de mélanger les élèves est parfaitement assumé par la communauté 
éducative afin de favoriser le vivre-ensemble. Les petites tâches dévolues aux élèves sont limitées à : 
- récolter les restes pour les déposer dans la poubelle 
- ramasser les couverts et les placer dans le pichet d’eau 
- empiler les verres 
- passer l’éponge 
Pour rappel, il y 4 à 6 élèves par table : les tâches tournent donc très régulièrement…  

 
 
6. Sécurité 
 
 
Tous les exercices « incendie » & « PPMS » ont été réalisés : cela fait 6 exercices au total répartis sur l’année. Les comptes-rendus ont été rédigés, 
communiqués et archivés. 
La direction rappelle l’importance de ne voir circuler aucun véhicule sur le temps scolaire : les entreprises en sont informées ; les services 
techniques doivent se plier également à cette injonction. Des élèves évoluent constamment sur la cour, même en dehors des récréations. Merci pour 
la vigilance de chacun ! 
 
 

Fin de séance à 19h51 

Les secrétaires de séance 

Amandine JENANE (parent) & Tatiana FORTIN (enseignante)       


